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O Πατριάρχης Μόσχας για τα 140 χρόνια της 
Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής 
Ένωσης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στις 3 Ιουνίου 2022, ανήμερα της εορτής των Αγίων Ισαποστόλων 
Κωνσταντίνου και Ελένης (με το παλαιό ημερολόγιο), συμπληρώνονται 
140 χρόνια από την ίδρυση της Ορθόδοξης Αυτοκρατορικής 
Παλαιστινιακής Ένωσης, την οποία ίδρυσε ο τσάρος της Ρωσικής 
Αυτοκρατορίας Αλέξανδρος ο Γ’.
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Επιμέλεια-Μετάφραση: Ευγενία Δίτσα

Για αυτή την επέτειο, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών 
των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος απέστειλε το μήνυμά του χθες ·  ένα μήνυμα το 
οποίο ανέγνωσε ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης επί των ενοριών και των 
εκκλησιαστικών ιδρυμάτων Εξωτερικού Δυτικής Ευρώπης του 
Πατριαρχείου Μόσχας, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χερσώνος και 
Δυτικής Ευρώπης κ. Αντώνιος από το Σπίτι της Ρωσικής Διασποράς «Α. 
Σολζενίτσιν» στη Μόσχα.

Διαβάστε το μήνυμα:

Προς τον Πρόεδρο της Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Ένωσης Σ.Β. 
Στεπάσιν

Στους συμμετέχοντες των εορτασμών για την 140η επέτειο της Αυτοκρατορικής 
Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Ένωσης

Αγαπητέ Σεργκέι Βαντίμοβιτς! Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές!

Χαιρετώ εγκάρδια όλους εσάς που συγκεντρωθήκατε σήμερα για να συμμετάσχετε 
στον εορτασμό μιας σημαντικής ημερομηνίας – αυτής που σηματοδοτεί την 140η 
επέτειο από την ίδρυση της Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Ένωσης.

Αμέσως μετά τη δημιουργία της, που έγινε με εντολή του τσάρου Αλέξανδρου Γ’, η 
Ένωση άρχισε να πραγματοποιεί επιστημονικές, ερευνητικές, εκπαιδευτικές, 
ανθρωπιστικές και φιλανθρωπικές δραστηριότητες. Τα προηγούμενα χρόνια, 
ανοίγοντας σχολεία, νοσοκομεία και ξενώνες στην Παλαιστίνη, αλλά και 
παρέχοντας βοήθεια στους προσκυνητές, συνέβαλε σημαντικά στην ανάπτυξη των 
δεσμών της Ρωσίας με τις χώρες της Μέσης Ανατολής και στην ενίσχυση της 
ρωσικής παρουσίας στους Αγίους Τόπους.

Με χαρά σημειώνεται ότι σήμερα η Αυτοκρατορική Ορθόδοξη Παλαιστινιακή 
Εταιρεία συνεργάζεται ενεργά με τη Ρωσική Εκκλησία, κρατικούς και δημόσιους 
οργανισμούς, εκπαιδευτικά ιδρύματα και επιστημονικά ιδρύματα της χώρας μας. 
Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη αξίζουν οι προσπάθειες που στοχεύουν στην επίλυση του 
ζητήματος της επιστροφής της ρωσικής περιουσίας στους Αγίους Τόπους, καθώς 
και στην τήρηση των χριστιανικών παραδόσεων του ελέους και της φιλανθρωπίας.



Για αυτή την αξέχαστη ημερομηνία, θα ήθελα να ευχηθώ στον Κύριο να συνεχίσει 
να ευλογεί τις δραστηριότητές σας, ώστε να προχωρά το έργο σας, να σας 
παρηγορεί σε δοκιμασίες, να σας βοηθά σε καλές πράξεις και έργα.

Και το έλεος του Μεγάλου Θεού και Σωτήρα ημών Ιησού Χριστού είη μετά πάντων 
υμών.

+Κύριλλος,
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών


